

小记者团里的大世界

新学期已来临，将继续为孩子们搭建最佳实践平台

本报记者 杨艳 刘兴权

《齐鲁晚报·今日运河》小记者团以“开拓视野、锻炼自我”为目的，自2011年成立以来，历经4年精心打造，小记者团已经摸索出了一套成熟的运作模式，本报小记者团现已成为济宁中小学生社会实践的一大品牌。在提高孩子们的观察能力、沟通能力与写作能力的同时，还能增长见识，发散思维，为健康成长和未来发展夯实基础。现新学期已来临，本报小记者团还将一如既往地为孩子们提供大量参加社会实践的机会。

本报小记者团每周都为孩子们安排形式多样，精彩纷呈的活动内容。在今年仅仅9个月的时间里，已经安排了近百场活动。参观、体验、动手实践，外出采风……活动渗透到孩子的德、智、体、美、劳的方方面面，我们致力于提高小记者的综合素质，让小记者团队中的每一位成员通过在小记者团队中得到长足的锻炼和提高。

小记者团或带领孩子们走进田园阡陌，采摘各季瓜果蔬菜，体验“采菊东篱下”的田园惬意，充分感受大自然的妙不可言；或提供各种亲临实践的机会，提高孩子们的

动手实践能力，如端午节体验包粽子，中秋节体验做月饼；或参观城市展示馆、科技馆等，让孩子们通过汲取课外知识，做到博学多闻，晓古今，通四方；或组织孩子走上街头义卖鲜花、兜售报纸，让他们多接触社会，充分锻炼自己；或涉足远行，与山水共处，呼吸新鲜自由的空气……

不仅如此，寒暑假也同样让孩子们过得充实而快乐。每年假期举行的夏令营和冬令营的活动，则让他们放眼全国，不仅独立性和自理能力得到了显著提高，还学会了与小伙伴们团结协作，这让他们的假期变得充实而愉快。

各类活动的举办不仅得到了社会和家长的好评，更让参与其中的孩子们得到了锻炼。有的小记者从内向变得开朗，有的从胆小变得勇敢，有的从优秀变得优异，还有的掌握了主动学习、独立思考的诀窍……他们中涌现了大批优秀小记者。

许多小记者表示，他们在小记者营里得到了实实在在的锻炼，收获了成长的快乐，收获了成功的喜悦，小记者营的经历是他们人生道路上的一笔财富。



2014年江南夏令营，孩子们在鲁迅故居前合影留念。

设立校园分团

本报小记者团自2011年成立以来，在当地影响力和号召力不断扩大，每年都吸引数千名中小学生加入到小记者大家庭里面来，伴随着团队的不断壮大，校园分团应运而生，这也意味着齐鲁晚报小记者这个平台开始逐渐与学校结合，更好地支持各级中小学的教育工作。

2013年11月，在太白湖新区的北湖小学成立了北湖小学分团，160名该校小学生穿上小记者服，佩戴小记者证。随后，小记者团又陆续发展了明珠小学分团、十五中分团、附中分校分团、实验小学分团、北门小学等分团。2014年又成立了孔子国际学校分团、霍家街小学分团、剑桥英语学校分团等，累计分团达到十几个。

将推出更多社会实践活动，专为孩子们“私人定制”

分团的成立受到了学校、学生、家长的广泛关注和赞誉，这不仅使得小记者的活动更加的具有针对性及丰富性，可以更好地服务小记者及小记者校园分团，提高广大学生的综合素质和能力，促进学生全面发展、特长发展，更搭建了一个让老师、学生和家长之间沟通的良好平台。

今后，《齐鲁晚报·今日运河》小记者团还将一如既往，为孩子们策划更多有意义的活动，不仅每周都为孩子们安排2-3个活动，以后还将定期安排活动到各个校园小记者分站。不只周末和节假日，寒暑假还会如期举行夏令营和冬令营的活动，让孩子们有机会放眼全国，甚至全世界。



亲自动手制作一张邮票。

纵行南北两万里，打开窗户看世界

8月下旬，本报所组织的夏令营落下帷幕，近500多名小记者在本报所组织的夏令营中度过又一个难忘的暑假。

今年暑假，本报小记者工作室组织了6条线路十多期夏令营。上北京，下江南，看大海，游草原，每条线路的夏令营都是联合知名教育专家和旅游专家倾心打造。最热门的是“我到北京上大学”北京军事夏令营，本次举办地选在北京武警指挥学院，小记者们与军人一起训练，一起生活，实实在在的体验军人生活，得到了一次独立的生活考验，受到教官及指导老师们的好

评，也在家长的心目中留下满意的成绩。尤其值得一提的是今年夏令营活动每位小记者均有一份拷贝有夏令营照片的U盘，U盘中的照片记录着小记者成长和活动的精彩瞬间。

“跟着课本访江南”作文写作特训营是本报又一特色线路夏令营，“读万卷书，行万里路”，走出课堂，把所学的课本知识和江南历史文化、自然风光紧密的结合到一起，更有知名教育机构的作文名师全程跟随辅导，还有资深记者全程记录活动精彩瞬间。线路独具特色和亮点，活动内容丰富多彩，让

小记者们收获到课本上见不到的知识，不仅受到小记者们的普遍欢迎，更是得到了家长们的肯定和好评。

“2014海滨军令营”是本报联合今日威海重磅推出的具有山海风情的夏令营，此次军令营的地址选址在凉爽的山海小城威海。在这里，小记者们在湿润清凉的海风和绵柔细软的沙滩相伴下与小伙伴们一起唱军歌、学叠方块被，跟职业军官学擒拿术、防身术。除了和军营有关的生活外，还有西霞口野生动物园一日游……让小记者们在体验军旅生活之余尽享暑期愉悦放松的好心情。

“2014齐鲁晚报草原双飞大型系列活动”更是得到家长和社会的认可。父母与孩子一起策马草原、放歌沙漠，体验浓郁的草原文化，此次活动实实在在地为孩子的成长加油，为家庭的幸福加分，爸爸妈妈与孩子亲切交流互动，尽享天伦乐趣。不少家长表示，“下次再有这种亲子活动我们还参加”。

此次活动本报自己策划线路，利用自身优势联合航空公司预留座舱等等，在近一个周的时间内从开始策划线路到最后集合出发，由济宁机场直飞呼和浩特，到最后取得了较好的效果和社会影响力。



气象观测站，气象工作人员为小记者们讲解各气象测量仪器。



亲子一起体验采摘乐。

“小记者，大世界”，未来，本报将一如既往的积极打造齐鲁晚报小记者团队，我们欢迎更多校园小记者分团加入，让更多孩子融入到这个大家庭里来，成为小记者团的一员，在这里结识更多的新朋友，参与各式精彩纷呈的活动，开拓视野，锻炼自我，将兴趣、乐趣与学习结合到一起，玩出精彩，学有滋味，练就本领。

新学期已开始，凡育德守纪、活泼开朗、热爱写作，身体健康且乐于参加各类社会实践的中小学在校生均可报名加入小记者团，录取后由齐鲁晚报小记者团颁发小记者证，同时还发放印有“齐鲁晚报”字样的马甲和帽子，可参加本报组织的各种社会实践活动。有意者请携带2张彩色1寸照片到本报报名。

报名电话
0537-2350110